

želja spolnila. Sedaj se pa bo. Očitne hvale vrednemu prizadevanju tukajšnega c. k. kantónskega predstojnika in svetovavca deželne sodnije gosp. Murnika in pa kantonskega adjunkta gosp. Arko-ta kot odbornika jamske komisije se je po sreči steklo, da sta zadela na dva sedaj tukaj bivajoča zvedena umetnika (tehnikarja), ktera sta se lotila natančne preiskave in našla, da brez velicih stroškov se bo dalo vse to storiti in tudi tiste stopnice, ktere bojo na ti novi poti potrebne. Res, važna bo ta preuredba za našo jamo in ji tudi v dobiček: popotniki bojo še več lepega vidili v nji kakor dosihmal in pot bo krajša, in ker smemo te naredbe v kratkem pričakovati, rečemo imenovanema gospodoma še enkrat: čast in hvala! Ker pa se jima je to tako po sreči steklo, naj nam častita gospoda ne zamerita, ako jima še nekaj povémo, kar nam že dolgo serce teži in kar bi se morebiti dalo, tudi z majhnimi stroški, opraviti; popotniki bi jima hvalo vedili za to in dohodkom naše jame bi utegnili tudi v prid biti. Stopnice k mostu v globočini „stolnice“ (Dom) in odtod gori proti „plesišu“ so sila težavne, in kadar je tu voda velika (in to je večkrat) se celó sem iti ne more. Kaj, ko bi se iz „Ferdinandove jame“ predor napravil? Mogoče je menda, pa tudi predrago bi ne bilo. Ne zamerita mi, gospoda, da Vaji očitno nadležujem s to prošnjo; pa sej vesta pregovor, da človek, če se mu perst pomolí, zagrabi rad za celo roko.

Iz Ljubljane. Ljubljanski muzej bo spet pomnožen z zanimivo živinico. Svitli nadvojvoda Ludevik je iz Salzburga poslal v Terst svitlemu nadvojvodu Maksu 2 leti starega polutána divjega kózla (Steinbock-Bastard), ki že poprej bolehen je po poti tako hudo zbolel, da je berž poginil, ko so ga iz železnice djali. Raztelesenje živalice, kateri cena je bila 1500 fl., je v živinozdravnišnici ljubljanski razodelo, da je poginil za vnetjem siršnika in čev. Čeravno ta kozliček ni bil pravi divji kozel, katerih cena je nek okoli 5000 fl., zato ker jih že skor nikjer več ni, je ravno kot ploden polútan (sin očeta divjega kozla in matere domače koze) natoroznanske zanimivosti; zato je naš deželni gospod poglavar prosil, naj bi ostal ljubljanskemu muzeju, kar se je tudi dovolilo. In tako se napravlja sedaj za naš muzej, kateri takošne živali še nima.

Novičar iz raznih krajev.

Mesca septembra bo letos v Pragi véliki zbor nemških kmetijskih in gojzdnih gospodarjev, ki imajo že 25 let navado, da se vsako leto snidovajo v kakem večjem mestu in pomenkovajo o mnogih kmetijskih in gojzdnih zadevah. Da vsako mesto zamore te goste dostojno sprejeti, je dnarnega pripomočka potreba. Presvitli cesar so v ta namen določili 10.000 gold., katerim bojo česki deželni stanovni še privergli 5000 fl. — Ministersk ukaz prepoveduje bratom usmiljenega reda, ki so bili za kirurge (ranocelnike) v samostanskih bolnišnicah opravičeni, da po iztopu iz samostana se ne smejo z ozdravljanjem pečati; zato morajo pooblastivne diplome takrat nazaj dati. — Ministerski ukaz vелеva, da na českih gimnazijah ima biti učenje českega jezika zapovedani nauk. — Že večkrat so v dunajskih glediših igrali česke igre; 24. dan t. m. se bojo začele pa tudi poljske. — Zastran žitne cene od 21. do 26. preteklega mesca imamo pred sabo žitni kup iz 96 različnih tergov našega cesarstva, iz katerih se vidi, da na 59 terjih je žitna cena padla, na ostalih 37 pa ne; naj dražja je bila pšenica na Šlezkem po 7 fl. 21 kr., naj cenejša pa v Beretu (v Bukovini) po 3 fl. vagán. — Ko je unidan berž po mirni spravi rusovski car po svojem poslancu Orlovu izročil cesarju Napoleonu pismo, v katerem mu naznanuje (kar poprej ni storil) nastop rusovskega vladarstva po svojem rajnem očetu, in mu ob enem tudi srečo voši, da se mu je naslednik rodil, je preteklo sredo cesar Napoleon poslal generala Ney-a v Petrograd z zahvalnim

pismom. V omenjenem pismu imenuje po vladarski navadi rusovski car francozkega cesarja „Moj gospod brat“; rajni car Nikolaj ni dal Napoleonu nikoli tega imena, ampak ga je v pismih imenoval le „moj gospod prijatelj“. Iz vsega se vidi, da ves drug duh vladuje sedanjega cara rusovskega; veliko pomeniti ima tudi to, da je prvega ministra grofa Neselroda, ki je skoz 41 let dva cesarja z veliko slavo služil, in pa kneza Menčikova, ktereja je rajni car Nikolaj v Carigrad poslal, da je naključil vojsko, kateri je izperva tudi poveljnik bil, iz službe izpustil. — Povsod se bere, da novica tiste posebne pogodbe od 15. aprila med avstrijsko, francozko in angleško vlado, po kateri je zavezana vsaka teh vlad sama za-se in pa zedinjena z obema drugima braniti samostojnost Turčije, je osupnila rusovsko pa tudi turško vlado. — Iz Pariza se piše, da je Poljce to zlo poterlo, da od njih ni bilo nič govorjenja v pariškem zboru, in da zatega voljo tudi letos 3. dan t. m. niso praznovali obletnice poljske ustaje v poslopji kneza Čartoriskega kakor druge leta. — Belgijanci so zlo nevoljni zoper govor francozkega ministra v pariškem zboru, v katerem je očitoval razujzdanost belgiških časnikov, in ko je v poslednjem deržavnem zboru prvi minister zagotovil, da se belgiška vlada nikakor ne bo udala takim terjatvam, je bil zbor s tem zagotovilom tako zadovoljen, da se tisti dan ni hotel več z drugimi zadevami pečati. — Tudi zgornja zbornica angležka je poslala kraljici zahvalno pismo za sklenjeni mir. — Minister Palmerston je spodnji zbornici povedal, da je 22.450 angležkih vojakov v rusovski vojski padlo. — Po naznanilu „Rus. Inv.“ je car dal ukaz oklicati, po katerem se skozi 6 let ne sme ne na Rusovskem ne na Poljskem rekrutirati. — Tisti kos Besarabije, ki se ima spet Moldavi in Valahii pridružiti, znaša peti del cele Besarabije in je kakih 4 ali 5 milj širok; število prebivavcev na tem kosu zemlje znaša okoli 130.000 duš in sicer blizo 50.000 Vlahov, ravno toliko Rusov, 15.000 Bulgarcev in 10.000 judov, — po tem takem le šesti del vseh stanovnikov Besarabije. — V Carigrad je prišlo unidan 200 naj imenitnejših Čerkesov s pismom, v katerem pravijo, da se podajo pod varstvo turške vlade. — Cesarica francozka boleha; zatorej bi utegnil kerst cesarjeviča kasneje biti. — V Koblencu je bil kraljev ukaz oklican, po katerem je fantom, ki še niso 17 let stari, ostro prepovedano tobak piti.

Marsikak dan mojega življenja.

Temen oblak izza gore
Privlekel se je na polje.
Na sredi polja je ostal,
Nebó je semtertje obdal.

To ni oblak izza gore.
To tud' nobeno ni polje;
To je le misel žalostna
U sredi mojega serca.

Kot travnik, če jesenski čas
Pobral mu je cvetličie kras:
Tak je moje serce pusto,
Koprive ga obrašajo. —o.

Stan kursa na Dunaji 9. maja 1856.

Obligacije	5 %	84 ³ / ₈	fl.	Esterhaz. srečke po 40 fl.	72 ¹ / ₂ fl.
deržavnega	4 ¹ / ₂ %	75	"	Windišgrac. " "	20 " 25 "
dolga	4 %	66 ¹ / ₂	"	Waldstein. " "	20 " 25 "
	3 %	50	"	Keglevičeve " "	10 " 10 "
	2 ¹ / ₂ %	42	"	Cesarski cekini.	4 fl. 44
Oblig. 5% od leta 1851		B 89	"	Napoleonador (20 frankov)	7 fl. 57
Oblig. zemljiš. odkupa 5%		76 ³ / ₄	"	Suverendor	13 fl. 50
Zajem od leta 1834 . . .		227	"	Ruski imperial	8 fl. 11
" " 1839 . . .		130	"	Pruski Fridrihsdor . . .	8 fl. 20
" z loterijo od leta 1854			"	Angležki suverendor . .	10 fl. 3
		108 ³ / ₈	"		
" národní od leta 1854			"	Nadavk (agio) srebra:	
		85 ³ / ₈	"	na 100 fl.	3 ¹ / ₄ fl.